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Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola. Scrivete
cognome e nome (in stampatello) su ogni foglio a quadretti.
II tempo massimo per svolgere la prova e di due are e mezza. Non potete uscire se non dopa avere consegnato il
compito, al termine della prova.
E obbligatorio consegnare sia il testa, sia tutti i fogli ricevuti; al momenta della consegna, inserite tutti i fogli a
quadretti dentro quello can il testa.
Potete usare oltre almateriale ricevuto e il vostro materiale di scrittura solo i vostri'appunti. Non usate il colore
rosso.

Nell'apposito spazio, dovete riportare sia la risposta che 10 svolgimento (0 traccia dello svolgimento).

1) Siano A = {x E JR : x4 ~ x3} e B = {x E JR: Ixl - 1 < x + I} .
i) Determinate gli insiemi A e B e rappresentateli sulla retta reale.
ii) Determinate gli insiemi A U B, A n B e A \ B .
iii) Dite se sono insiemi limitati 0 no.

Risposta:



2) Sia f(x) = (x2 - 1)(x + 1).
i) Studiate brevemente f (insieme di definizione, comportamento agli estremi del dominio,
segno di f, monotonia, massimi e/o minimi locali,...) e tracciate il suo grafico.
ii) Scrivete l'equazione dell a retta tangente al grafico della funzione f nel punta (1,0).
iii) Determinate l'area dell a regione piana delimitata dal grafico dell a funzione f (x), dalla
retta tangente determinata al punta ii) e dalla retta x = 2 .
iv) Disegnate la funzione h(x) = If(x) - 11.

Risposta:

,

3) Sia f la funzione rappresentata in figura. Rispondete
risposte.

i) L'insieme di definizione A di f e un intervallo?
ii) La funzione f ammette massimi e/o minimi locali su
tali valori.

iii) Determinate gli intervalli di monotonia della f.

Risposta:
j

.{(b') ~
I.

~~2. X

ai seguenti quesiti motivando Ie

A? Determinate eventualmente



4) Esercizi lampo!

i) Siano f, 9 : JR:.--7 JR:. tali che f(O) = 1 e g(l) = 2. Cosa potete dire di (f 0 g) (1) e di
(g 0 f) (0) ?
ii) Sia f: JR:.--7 JR:.clefinita da f(x) = xex. Calcolate f' (3) .

;,3 X2 - 1

1
3 X2 - 1

iii) Calcolate ( ) dx e ( ) dx.
.1 X 1 x+1

iv) Determinate l' 8% di 10%.
v) Se il costo dell a vita nel 2000 e aumentato del 4% ed e diminuito del 2% del 2001,
qual 0~la sua variazione tra l'inizio del 2000 e la fine del 2001?

Rjsposta:

5) II Comune di Trento ha organizzato nel periodo maggio-giugno 2003 Ie seguenti attivita
culturali-sportive: 2 cineforum e 5 spettacoli teatrali all'aperto, la festa del Patrono con
fuochi d'artificio, una corsa ciclistica attraverso Ie varie frazioni del Comune ed una corsa
notturna cittadina. Un cittadino che avesse voluto partecipare a 4 delle attivita proposte
quante possibili scelte avrebbe potuto fare?

Rjsposta:


